

## Мониторинг средств массовой информации



**19 августа 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
19.08.2024 Три человека пострадали при взрыве на трубопроводе в Стерлитамаке.....	4
19.08.2024 В Подмосковье на стройке рабочий упал в бетономешалку и погиб.....	4
18.08.2024 В Троицке рабочего завалило землей после падения в траншее .....	4
18.08.2024 Трое подростков и учитель пострадали в ходе эксперимента с хим веществами под Тулой .....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ .....	5
19.08.2024 Информацию о митингах водителей большегрузов на М-4 «Дон» опровергли .....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
19.08.2024 ЛДПР внесет проект о запрете трудовым мигрантам перевозить свои семьи в РФ .....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	6
18.08.2024 Российских пенсионеров ждут новые изменения в 2026 году.....	6
16.08.2024 Пилотный этап по внедрению цифрового удостоверения многодетной семьи стартует 1 октября.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
19.08.2024 Россия и Азербайджан подписали 6 документов в ходе визита Путина в Баку .....	9
19.08.2024 Путин и Алиев провели переговоры в расширенном составе .....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
19.08.2024 Госинспекция труда разбирается в гибели человека на предприятии в городе горняков Карелии .....	10
19.08.2024 При расследовании сокрытого несчастного случая на предприятии Приамурья выявили множество нарушений.....	11
19.08.2024 В Хакасии семи работникам предприятия восстановили трудовые права .....	11
19.08.2024 В Нижневартовске вейп-шоп берёт на работу подростков и не платит им .....	12
18.08.2024 Тюменскому общепиту грозит рост затрат после отмены моратория на проверки .....	12
17.08.2024 Рабочий дзержинского химпредприятия получил сильные ожоги .....	13
17.08.2024 В Стерлитамаке составитель поездов попал под движущиеся вагоны .....	13
16.08.2024 В новочебоксарском гипермаркете «Магнит» произошел несчастный случай с поваром .....	14
16.08.2024 Оператор котельной скончался на работе в Дзержинске.....	14
16.08.2024 Рабочий в Нижегородской области получил ожоги из-за "хлопка" на цистерне с кислотой .....	15
16.08.2024 В Твери 8 компаний выплачивают зарплату ниже МРОТа и 6 имеют задолженность в бюджет .....	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	16
19.08.2024 Мишустин подчеркнул важность расширения целевого набора в российские вузы .....	16



ПРОФСОЮЗЫ.....	16
19.08.2024 ФНПР направила в Белгород транспорт со средствами защиты .....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	17
19.08.2024 Сотрудникам МВД в зоне СВО предложили предоставлять дополнительный отпуск .....	17
19.08.2024 Депутаты Госдумы предложили приравнять полицейских к военнослужащим .....	17
19.08.2024 В ГД рассказали о правах работника при задержке выплаты зарплаты .....	18
19.08.2024 В Новосибирской области зафиксировали дефицит специалистов в промышленности .....	19
19.08.2024 В РФ зарплатные предложения студентам выросли за год почти на четверть .....	20
19.08.2024 В Алтайском крае не хватает дворников .....	20
19.08.2024 Самой перспективной в РФ в этом году является работа в сфере ИТ - эксперт .....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.08.2024

### Три человека пострадали при взрыве на трубопроводе в Стерлитамаке

Три человека пострадали при взрыве на трубопроводе нефтехимического завода в Башкирии

При взрыве на трубопроводе в Стерлитамаке, по предварительным данным, пострадали три человека, информирует мэрия города.

В Башкортостане на нефтехимическом заводе произошло возгорание на трубопроводе.

Утром 19 августа на заводе проводилась продувка трубопровода, в 11:20 по местному времени, по данным телеграм-каналов, раздался взрыв.

Ранее было известно о двух **пострадавших**, один из которых - **сотрудник** предприятия.

<https://www.mk.ru/incident/2024/08/19/tri-cheloveka-postradali-pri-vzryve-na-truboprovode-v-sterlitamake.html>

19.08.2024

### В Подмосковье на стройке рабочий упал в бетономешалку и погиб

В городском округе Балашиха при выполнении строительных работ рабочий по неосторожности попал в бетономешалку. Мужчина скончался на месте происшествия. Об этом в понедельник, 19 августа, сообщает источник «Известий».

Как уточняется, трагедия произошла накануне. По словам коллег погибшего, они дробили щебень и складировали его в кучи. Один из мужчин направился в сторону бетономешалки, через некоторое время свет на оборудование погас. Рабочие решили проверить причину отключения электроэнергии и увидели лежащего рядом коллегу без признаков жизни. Другие обстоятельства произошедшего неизвестны.

На место происшествия прибыла бригада скорой помощи, однако спасти мужчину не удалось.

[https://iz.ru/1744918/2024-08-19/v-podmoskove-na-stroike-rabochii-upal-v-betonomeshalku-i-pogib?main\\_click](https://iz.ru/1744918/2024-08-19/v-podmoskove-na-stroike-rabochii-upal-v-betonomeshalku-i-pogib?main_click)

18.08.2024

### В Троицке рабочего завалило землей после падения в траншее

В Челябинской области спасли **рабочего**, который **упал** в двухметровую траншую

В Челябинской области **рабочий** **упал** в ров глубиной около двух метров, мужчину засыпало грунтом. Об этом сообщает поисково-спасательная служба региона.

Инцидент произошел в Троицке во время проведения строительно-ремонтных работ. Под ногами рабочего внезапно обрушился грунт, мужчина провалился в траншую глубиной около двух метров, его засыпало землей.

Выбраться из ловушки пострадавший не смог, на помощь ему пришли спасатели. Рабочего погрузили на носилки, достали из траншии и передали бригаде медиков скорой помощи. По предварительной информации, он получил серьезную травму спины.



До этого сообщалось, что в Бокситогорском районе Ленобласти 19-летний **рабочий** глиноземного завода потерял сознание и **упал** в дробильную установку. При выполнении работ по очистке железнодорожных путей потерял сознание и **упал** на край неогороженного бункера подачи известняка. У молодого мужчины начались судороги, он **сокользнул** в бункер высотой около шести метров и попал в дробильную установку. Спасти пострадавшего не удалось, по факту произошедшего проводится доследственная проверка.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/18/23715421.shtml>

18.08.2024

Трое подростков и учитель пострадали в ходе эксперимента с хим веществами под Тулой

Следователи устанавливают обстоятельства травмирования несовершеннолетних в детском лагере, расположенном в Ленинском районе Тульской области, сообщает пресс-служба СУ СКР по региону в воскресенье.

Предварительно, во время лекции по взаимодействию химических элементов в ходе эксперимента произошло их воспламенение, в результате которого пострадали трое подростков.

Как говорится в сообщении, по данному факту следовальными органами СКР по Тульской области организована процессуальная проверка. Все обстоятельства устанавливаются.

Проверку по инциденту также организовала прокуратура Тульской области.

В региональных министерствах образования и здравоохранения журналистам сообщили, что инцидент произошел в воскресенье в частном оздоровительном лагере "Солнечный".

"Пострадал преподаватель и трое несовершеннолетних воспитанников лагеря. Штатным медицинским **работником пострадавшим** незамедлительно оказана первая помощь. Несовершеннолетние доставлены в детскую областную больницу и находятся в состоянии средней степени тяжести, пострадавшему мужчине оказывают помощь травматологи областной больницы", - говорится в сообщении.

По данным местных СМИ, пострадавшие, которым от 14 до 16 лет, получили ожоги и осколочные ранения. Также пострадал молодой человек, проводивший эксперимент с химреактивами. Ему оторвало палец руки.

<https://www.interfax.ru/russia/977034>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.08.2024

Информацию о митингах водителей большегрузов на М-4 «Дон» опровергли

Госавтоинспекция сообщает, что на автодороге митинги не проводились.

Госавтоинспекция Ростовской области опровергла информацию о митингах на трассе М-4 «Дон». В воскресенье, 18 августа, в сети распространили сообщение о том, что на трассе М-4 «Дон» **водители** большегрузных автомобилей устроили **митинг** и перекрыли дорогу в районе монумента «Журавли». Якобы из-за этого образовалась многокилометровая пробка - около 12 километров.



«Госавтоинспекция сообщает, что данная информация не соответствует действительности», - говорится в сообщении.

На автодороге митинги не проводились, а движение не перекрывалось.

<https://rostov.aif.ru/auto/road/informaciyu-o-mitingah-voditeley-bolshegruzov-na-m-4-don-oprovergli>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.08.2024

**ЛДПР** внесет проект о запрете трудовым мигрантам перевозить свои семьи в РФ

Группа депутатов ГД от ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким 19 августа внесет в **Госдуму законопроект**, ограничивающий трудовым мигрантам без гражданства РФ право на перевозку своей семьи в страну, **законопроект** есть в распоряжении РИА Новости.

"**Законопроектом** предлагается запретить въезд в Российскую Федерацию иностранным гражданам или лицам без гражданства, которые осуществляют въезд на территорию Российской Федерации в качестве члена семьи иностранного гражданина, временно пребывающего в Российской Федерации с целью осуществления трудовой деятельности на основании трудового договора", - сказано в пояснительной записке .

Как отмечают авторы **законопроекта**, речь идет о низкоквалифицированных специалистах, пребывающих в России только на основании трудового договора или патента, при этом не имеющих иных законных оснований на проживание в стране, например гражданства РФ. Исключения составят члены семей иностранных работников с высокой квалификацией.

"Семьи трудовых мигрантов должны ждать их на родине. Приезжая в Россию близкие трудоустроенных иностранцев живут компактными анклавами, разговаривают на своем языке, с пренебрежением относятся к местным жителям. Нередки случаи, когда такие мигрантские квартиры не платят за ЖКХ, копят огромные долги, с которыми вынуждены разбираться остальные собственники. Все эти проблемы нужно ликвидировать и запретить неквалифицированным иностранцам привозить семью на период их **трудоустройства**. Приехал, отработал - домой. Иного разговора быть не должно", - сообщил Слуцкий РИА Новости.

По мнению авторов инициативы, сейчас есть тенденция к тому, что дети и неработающие супруги мигрантов могут беспрепятственно переезжать в Россию вместе с ними на основании их трудовых договоров или патентов, что приводит к бесконтрольному миграционному притоку и к общественной напряженности. **Законопроектом** же подразумевается, что наличие трудового договора или патента у трудового мигранта перестанет быть основанием для членов его семьи на переезд вместе с ним в Россию.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.08.2024

Российских пенсионеров ждут новые изменения в 2026 году

Минтруд подготовил хорошие новости для получателей страховых пенсий по старости



С 1 января 2026 года назначать страховые пенсии по старости могут начать в беззаявительном порядке. Также **Минтруд** предлагает засчитывать в страховом стаже «нестраховые периоды», имевшие место уже после того, как человеку была назначена пенсия. Это предполагает подготовленный ведомством **проект закона**, который опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Общественное обсуждение документа продлится до 29 августа.

#### Без заявления и хлопот

Уже сейчас в беззаявительном порядке в России назначают пенсии по инвалидности, страховые и социальные пенсии по случаю потери кормильца, а также социальные пенсии детям, оба родителя которых неизвестны. **Минтруд** предложил автоматически назначать и страховые пенсии по старости. Правда, коснется новшество не всех пенсионеров, а только тех, кто выходит на пенсию на общих основаниях - 65-летних мужчин и 60-летних женщин, заработавших не менее 15 лет страхового стажа и не менее 30 пенсионных баллов.

Назначать пенсии, согласно **проекту закона**, Соцфонд должен со дня достижения человеком пенсионного возраста - на основании тех данных, что у фонда есть. При этом в **Минтруде** напомнили, что у россиян есть право повременить с выходом на заслуженный отдых - это позволит увеличить размер будущей пенсии. Так, если человек обратится за назначением пенсии через несколько лет после того, как у него появится такое право, то он будет получать больше денег из-за повышающего коэффициента. Этого права предложенные нормы никого не лишат.

Предполагается, что решение о назначении страховой пенсии Соцфонд будет принимать заблаговременно - за месяц до наступления пенсионного возраста. После этого будущему пенсионеру направят уведомление - либо о том, что пенсию ему готовы назначить, либо о том, что сделать это невозможно, так как претенденту не удалось набрать необходимо количество пенсионных баллов или заработать нужный стаж. Кроме того, в течение трех рабочих дней со дня вынесения решения о назначении страховой пенсии по старости Соцфонд должен будет известить человека о его праве отказаться от назначенной пенсии - для того, чтобы получить впоследствии право на повышающий коэффициент к ней.

Повременить с назначением пенсии можно будет, подав в Соцфонд соответствующее заявление.

#### Восстановленная справедливость

Инициатива также позволит засчитывать в страховом стаже «нестраховые периоды», имевшие место не только до, но и после того, как человеку была назначена страховая пенсия.

Напомним, сейчас помимо трудового стажа, при определении права на пенсию в расчет берут, к примеру, такие периоды, как отпуск по уходу за ребенком до полутора лет, время ухода за престарелыми или за инвалидами I группы, срок, когда человек не работал, но состоял на учете в службе занятости.

«Однако сейчас такие периоды после назначения пенсии уже не учитываются», - отметила в разговоре с «Парламентской газетой» член Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Светлана Бессараб.

**Минтруд** предложил эту несправедливость исправить. При этом в ведомстве уточнили, что исключение составят периоды ухода за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом,



достигшим возраста 80 лет, учитывая, что «такой уход осуществляется трудоспособными лицами, в то время как лица, получающие пенсию, являются нетрудоспособными».

Предложенные нормы, по расчетам **Минтруда**, позволяют, к примеру, поддержать женщин, которым назначена пенсия по инвалидности и которые после этого родили ребенка или ухаживали за ним.

«В практике территориальных органов СФР имеют место случаи обращения пенсионеров за перерасчетом размера страховой пенсии с учетом периодов, имевших место после назначения страховой пенсии. По действующему **закону** перерасчет размера страховой пенсии с учетом таких периодов не осуществляется», - говорится в пояснительной записке к **проекту закона**.

При этом эти периоды являются важной гарантией государства в части социальной поддержки граждан, отметили в **Минтруде**.

<https://www.pnp.ru/social/rossiyskikh-pensionerov-zhdu-novye-izmeneniya-v-2026-godu.html>

<https://tula.mk.ru/social/2024/08/16/v-tule-rastet-kolichestvo-zhelayushhhikh-postupit-na-sluzhbu-po-kontraktu.html>

16.08.2024

**Пилотный этап по внедрению цифрового удостоверения многодетной семьи стартует 1 октября**

Пилотный этап внедрения цифрового удостоверения многодетной семьи начнется 1 октября во всех регионах России. Соответствующие проекты **Минтруда** опубликованы на портале проектов нормативных правовых актов, сообщили в пресс-службе министерства.

"С 1 октября 2024 года во всех регионах страны стартует пилотный этап внедрения цифрового удостоверения многодетной семьи. В течение трех месяцев - с октября по декабрь 2024 года - будет отработан порядок формирования и использования цифрового удостоверения для подтверждения статуса многодетной семьи при получении мер поддержки. Проекты постановления правительства и приказа **Минтруда** представлены на общественное обсуждение", - говорится в сообщении.

Удостоверение многодетной семьи может потребоваться, например, при льготном посещении музеев, выставок и др.

В пресс-службе отметили, что цифровое удостоверение с уникальным QR-кодом будет отражаться в разделе "Семья и дети" личного кабинета членов семьи на портале "Госуслуги", если у них подтвержденная учетная запись. Для семей, уже оформивших статус многодетных, в личный кабинет родителей на портале придет уведомление о возможности получения цифрового удостоверения.

В пресс-службе министерства также сообщили, что цифровое удостоверение упростит саму процедуру подтверждения права на получение льгот. Также если бумажное удостоверение, как правило, получают родители, то цифровым смогут пользоваться и взрослые, и дети одновременно. QR-код можно сохранить в телефоне и демонстрировать при необходимости. При этом семья по-прежнему может оформить и бумажное удостоверение, добавили в пресс-службе **Минтруда**.



## Поддержка многодетных семей

За последние 10 лет число многодетных семей в России увеличилось в два раза. По итогам 2023 года количество семей с тремя и более детьми составило 2,4 миллиона, в них воспитывается порядка 7,7 млн детей.

Реестр многодетных семей, который позволит в дальнейшем учитывать многодетность при предоставлении федеральных и региональных мер поддержки без сбора дополнительных документов, заработал в России с 1 июля. В пресс-службе **Минтруда** уточняли ТАСС, что с 1 июля регионы могут заполнять реестр для того, чтобы к 1 января 2025 года обеспечить возможность учитывать многодетность при предоставлении мер поддержки без дополнительных документов. Президент России Владимир Путин в январе подписал указ, который на федеральном уровне закрепляет статус многодетных семей и определяет меры поддержки для них. Согласно указу, многодетной семьей в России признается семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно. Соцподдержка многодетным семьям будет оказываться вплоть до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или 23 лет при условии прохождения им обучения в очной форме.

## ТАСС - Российские новости

### ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.08.2024

Россия и Азербайджан подписали 6 документов в ходе визита Путина в Баку

В числе подписанных документов три соглашения и три меморандума

В ходе визита российского президента Владимира Путина в Баку РФ и Азербайджан подписали шесть документов – три меморандума и три соглашения. Также было принято совместное заявление. Торжественная церемония подписания прошла в понедельник, 19 августа, в президентской резиденции "Загульба".

Отмечается, что были подписаны межправительственные соглашения о сотрудничестве в области здравоохранения, науки и медобразования, о сотрудничестве в сфере пищевой безопасности, а также в сфере карантина и защиты растений, пишет ТАСС.

Помимо этого, были подписаны меморандумы о взаимопонимании по вопросам изменения климата, инспекции труда, и между Российским фондом прямых инвестиций и Агентством поощрения экспорта и инвестиций Азербайджана. Ранее Путин и Алиев провели переговоры. Глава РФ подчеркнул, что у двух стран есть много направлений для совместной работы, в том числе вопросы промышленной кооперации, логистической и транспортной сфер, легкой промышленности. Алиев, в свою очередь, заявил, что динамика развития двухсторонних отношений очень позитивная.

<https://profile.ru/news/politics/rossiya-i-azerbajdzhan-podpisali-6-dokumentov-v-hode-vizita-putina-v-baku->



[1572973/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://1572973/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

19.08.2024

Путин и Алиев провели переговоры в расширенном составе. Лидеры РФ и Азербайджана Владимир Путин и Ильхам Алиев продолжили начатые накануне двусторонние переговоры, но уже в расширенном составе. Встреча с участием делегаций проходит в Баку в понедельник, 19 августа.

С российской стороны в заседании участвуют ещё глава МИД РФ Сергей Лавров, вице-премьеры Александр Новак и Алексей Оверчук, заместитель руководителя Администрации Президента РФ Максим Орешкин, помощники российского лидера Юрий Ушаков и Руслан Эдельгериев, а также чрезвычайный и полномочный посол в Азербайджане Михаил Евдокимов. Кроме того, из Москвы прилетели глава Минздрава Михаил Мурашко, министр экономического развития Максим Решетников, руководитель Минтранса Роман Старовойт и советник президента РФ Игорь Левитин. Помимо этого, в российскую делегацию включены директор Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству Дмитрий Шугаев, руководитель Роспотребнадзора Анна Попова, а также главы Россельхознадзора Сергей Данкверт и Роструда — Михаил Иванков.

В переговорах с азербайджанской стороны также участвуют встречавший Путина в аэропорту первый вице-премьер Ягуб Эйюбов и заместитель председателя кабмина Азербайджана Шахин Мустафаев. Также на встречу прибыли, в частности, посол в России Полад Бюльбюль-оглы и главы различных министерств республики. Алиев назвал визит Путина исключительно важным.

"Вы посещаете Азербайджан не в первый раз, но впервые с государственным визитом. И этот визит имеет исключительную важность для наших двусторонних отношений", — подчеркнул он.

Как сообщал Life.ru, вечером 18 августа Путин впервые за несколько лет посетил Баку. Визит президента начался с неформального ужина с семьёй президента Ильхама Алиева. А в понедельник президент России перед переговорами успел посетить мемориал Вечного огня в Баку и памятник бывшему лидеру республики, дважды Герою СССР Гейдару Алиеву.

[https://life.ru/p/1680993/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://life.ru/p/1680993/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.08.2024

Госинспекция труда разбирается в гибели человека на предприятии в городе горняков Карелии

Государственная инспекция труда Карелии приступила к расследованию несчастного случая со смертельным исходом, который произошел в августе с индивидуальным предпринимателем. Как рассказали в ведомстве, мужчина выполнял работы на горнодобывающем предприятии.

По результатам расследования Госинспекция сделает выводы о причинах и обстоятельствах несчастного случая.



Напомним, Следственный комитет Карелии проводит доследственную проверку по факту гибели мужчины на производстве в Костомукше.

Предварительно было установлено, что днем 15 августа работник подрядной организации разбирал рельсошпальные решетки на предприятии. В процессе работы мужчина упал на демонтированные решетки. Его тело без признаков жизни нашли коллеги.

<https://stolicaonego.ru/news/gosinspeksiya-truda-razbiraetsja-v-gibeli-cheloveka-na-predpriatii-v-gorode-gornjakov-karelji/>

19.08.2024

При расследовании сокрытого несчастного случая на предприятии Приамурья выявили множество нарушений

Госинспекция труда в Амурской области возбудила дела об административных правонарушениях в отношении ООО "Уруша-А". Поводом для возбуждения административных дел послужили результаты проведенного расследования сокрытого легкого несчастного случая, произошедшего в августе прошлого года с машинистом погрузочной машины.

В ходе проведенного расследования установлено, что для работника не проводили вводный инструктаж и инструктаж на рабочем месте; его допустили к работе без медицинского осмотра, ему также не выдали средства индивидуальной защиты и противоаэрозольное средство для защиты органов дыхания.

"По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях юридическое лицо - общество с ограниченной ответственностью "Уруша-А" - признано виновным в совершении административных правонарушений, в связи с чем вынесены постановления о назначении административных штрафов. Общая сумма штрафов за вышеуказанные правонарушения составила 37 000 рублей", - сообщили в госинспекции по труду Амурской области.

<https://www.amur.life/news/2024/08/19/pri-rassledovanii-sokrytogo-neschastnogo-sluchaya-na-predpriatii-priamurya-vyyavili-mnozhestvo-narusheniy>

19.08.2024

В Хакасии семи работникам предприятия восстановили трудовые права

Государственная инспекция труда в Хакасии восстановила трудовые права 7 работников ООО «Автотранспортное предприятие №16» (Абакан).

На основании информации от отделения Социального фонда России по Хакасии, организация невовремя предоставляли электронную отчетность о трудовой деятельности работников.

Установлено, что человек, предоставлявший отчетность в пенсионный фонд, нарушал сроки подачи сведений о трудовой деятельности 7 работников предприятия. Его привлекли к административной ответственности в виде штрафа в размере 300 рублей за каждый факт нарушения в соответствии с частью 2 статьи 15.33.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях.



<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/75404-v-khakasii-semi-rabotnikam-predpriyatiya-vosstanovili-trudovye-prava>

19.08.2024

В Нижневартовске вейп-шоп берёт на работу подростков и не платит им

От руководства сетевиков пострадали несколько нижневартовских детей

В Нижневартовске (ХМАО) вейп-шоп берёт на работу подростков и не платит им. От руководства сетевиков по продаже вейпов и другой никотинсодержащей продукции «Vapelabs» пострадали несколько несовершеннолетних вартовчан.

Одна из девушек, которая там работала, рассказала свою историю сложных трудовых взаимоотношений с магазином. По её словам, ей не хотели выдавать зарплату и требовали отработку.

«Менеджер и директор говорили, что завтра-сегодня будет перевод. После этого диалога в общем чате меня удалили, и позвонила менеджер со словами, что если я не отработаю две недели, то получу оплату только пяти смен. Ни о какой отработке при устройстве на работу мне не говорили. На тот момент директор перевел мне всего 3500 (из 13500)», - рассказала вартовчанка.

Она знает ещё одного подростка, которого уволили из-за одного опоздания, и не выплатили заработную плату. Парень сходил в **трудовую инспекцию**, оттуда директору позвонили, и только тогда он засуетился и пригласил бывшего сотрудника для передачи заработанных денег под расписку. Подростки работали в вейп шопе без какого оформления.

[https://nv86.ru/news/nizhnevartovsk/1684446/#foto\\_1684446](https://nv86.ru/news/nizhnevartovsk/1684446/#foto_1684446)

18.08.2024

Тюменскому общепиту грозит рост затрат после отмены моратория на проверки

Тюменская область. Эксперты отрасли предсказывают, что тюменский рынок общепита столкнется с увеличением затрат и возможным снижением доходов после отмены правительственного моратория на проверки.

Этот мораторий был введен в 2022 году для снижения нагрузки на бизнес в условиях санкций и поддержки его развития. В этот период рынок общепита в Тюмени значительно расширился, и крупнейшие игроки увеличили выручку и чистую прибыль в несколько раз. Об этом пишет РБК.

Однако в последнее время обсуждается возможность отмены или переработки этого постановления, которое может вступить в силу с 2025 года. Министерство экономического развития совместно с Роспотребнадзором предложило внести изменения в связи с участившимися случаями отравлений в заведениях общепита.

Владелица караоке-гастробара Avenю Алена Картышкина отметила, что отмена моратория может привести к резкому спаду в сфере общепита, особенно для небольших заведений. По ее словам, санитарные нормы соблюдаются в основном только законопослушными заведениями, и существующие нормы СанПиН не всегда соответствуют современным реалиям бизнеса. Картышкина также выразила сомнение в том, как правительство будет действовать после отмены



моратория. Она уверена, что после этого число предприятий в отрасли сократится, поскольку система станет более прозрачной, что упростит работу **трудовой инспекции**.

Согласно ее оценке, соблюдение новых требований приведет к значительным дополнительным затратам. Например, внедрение программы производственного контроля может обойтись от 15 до 25 тыс. рублей. Ежеквартальная и ежемесячная дератизация и дезинсекция обойдется в 7 тыс. рублей за один выезд, а также будут дополнительные расходы на анализ продукции, аттестацию рабочих мест и лицензирование.

<https://abnews.ru/ural/news/tyumen/2024/8/18/tyumenskomu-obshhepitu-grodit-rost-zatrat-posle-otmeny-moratoriya-na-proverki>

17.08.2024

Рабочий дзержинского химпредприятия получил сильные ожоги

Человек пострадал при работе с железнодорожной цистерной, наполненной кислотой.

Сообщение Рабочий дзержинского химпредприятия получил сильные ожоги появились сначала на Дзержинское время.

В результате хлопка на производстве в ООО «Аква-реагент», расположенном в промзоне Дзержинска, пострадал 50-летний слесарь-ремонтник, пишет региональная **трудовая инспекция**.

Несчастье случилось 15 августа примерно в 10:20. Работник, используя углошлифовальную машину, производил замену крепежного механизма у заливной горловины железнодорожной цистерны с серной кислотой, когда произошел хлопок.

Слесарь получил тяжелые ожоги лица, шеи, правого предплечья и обеих нижних конечностей, у него поражено 30% поверхности тела. Врачи классифицировали полученные травмы как тяжелые.

В настоящее время региональная **Гострудинспекция** ведет расследование обстоятельств и причин происшествия.

<https://dzer.ru/rabochij-dzerzhinskogo-himpredpriyatiya-poluchil-silnye-ozhogi/>

17.08.2024

В Стерлитамаке составитель поездов попал под движущиеся вагоны

**Гострудинспекция** начала расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 25-летний работник АО «Вагоноремонтный завод» г. Стерлитамака.

Инцидент произошёл 10 августа. Когда из цеха ремонта подвижного состава убирали отремонтированные вагоны, обе ноги составителя поездов попали под движущиеся вагоны. Пострадавшего с тяжёлой травмой госпитализировали в ГКБ № 1 г. Стерлитамака.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<http://sterlitamakcity.ru/proishestviya/24473-v-sterlitamake-sostavitel-poezdov-popal-pod-dvizhushiesya-vagony.html>



16.08.2024

В новочебоксарском гипермаркете «Магнит» произошел несчастный случай с поваром

Расследование этого инцидента завершено, сообщают в **Госинспекции труда** Чувашии.

Несчастный случай произошел 3 мая 2024 года с поваром кулинарии АО «Тандер». Судя по всему, речь идет о гипермаркете «Магнит», расположенном по улице Строителей, 21 в Новочебоксарске.

Во время работы в горячем цеху гипермаркета повар травмировала руку ножом около запястья.

В ходе расследования установлено, что женщина была допущена к выполнению трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда. В связи с этим **Госинспекция труда** решает вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Отметим, это уже не первый несчастный случай, произошедший в магазине «Магнит» в этом году. Так, в январе пострадал работница торгового зала ООО «СпецСервис». Из-за падения грузового подъемника она получила травмы обеих ног.

<https://forum.na-svyazi.ru/?showtopic=3177211&st=0&p=20342614#entry20342614>

16.08.2024

Оператор котельной скончался на работе в Дзержинске

Начато расследование.

Работник ООО «ФЛОУ КЕМИКАЛЗ РУС» скончался на рабочем месте, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Согласно информации, оператор котельной прибыл на территорию предприятия, расположенного на Игумновском шоссе в Дзержинске, примерно в 07:40 15 августа. Спустя десять минут работник сообщил о плохом самочувствии и о боли в лопатке. Мужчина самостоятельно измерил давление и попросил не вызывать врачей.

Однако работодатель принял решение отправить оператора котельной домой на служебной машине. Когда мужчина подходил к транспорту в сопровождении коллег, он внезапно потерял сознание и начал падать.

«Коллеги подхватили его и уложили на асфальт, в это время мужчина уже находился без сознания. На место незамедлительно вызывали бригаду скорой медицинской помощи. Врач констатировала смерть работника», - рассказали в инспекции.

Сейчас выясняются все обстоятельства и причины произошедшего. Начато расследование.

Ранее мы сообщали, что слесарю оторвало пальцы на производстве в Заволжье.

<https://www.vremyan.ru/news/554544>



16.08.2024

Рабочий в Нижегородской области получил ожоги из-за "хлопка" на цистерне с кислотой

Рабочий в Нижегородской области получил ожоги из-за "хлопка" на цистерне с кислотой 15 августа 2024 года. Об этом сообщает **Госинспекция труда** в регионе 16 августа.

Согласно информации, вчера около 10:20 слесарь-ремонтник ООО "Аква-реагент" с помощью углошлифовальной машины менял крепежный механизм у заливной горловины железнодорожной цистерны с серной кислотой. В это время "произошел хлопок", из-за чего 50-летний мужчина получил химические и термические ожоги лица, шеи, правого предплечья и обеих ног на общей площади 30% поверхности тела. **Гострудинспекция** в рамках расследования выясняет обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://nn-now.ru/rabochij-v-nizhegorodskoj-oblasti-poluchil-ozhogi-iz-za-xlopka-na-cisterne-s-kislotoj/>

16.08.2024

В Твери 8 компаний выплачивают зарплату ниже МРОТа и 6 имеют задолженность в бюджет

В Твери в постоянном режиме проводится работа по выявлению работодателей, выплачивающих сотрудникам заработную плату ниже минимального размера оплаты труда, а также по укреплению налоговой дисциплины среди юридических лиц.

Очередное заседание межведомственной комиссии по легализации теневой заработной платы прошло при участии представителей администрации города, УФНС России по Тверской области, Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тверской области, Тверского филиала ГКУ Тверской области «Центр занятости населения Тверской области», **Государственной инспекции труда** в Тверской области, Управления Федеральной службы судебных приставов по Тверской области, а также прокуратуры районов города Твери.

На совещание были приглашены восемь работодателей, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ) и шесть компаний, имеющих задолженность в бюджет Твери по налоговым доходам. Среди приглашенных - представители фирм по производству изделий и конструкций для строительной сферы, директор медицинской организации, а также фитнес-центра. В поле зрения зарплатной комиссии они попали, поскольку оплата труда наемных работников не соответствовала трудовому законодательству, а именно, была ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), который с 1 января 2024 года составляет 19 242 рубля.

- В качестве оправдания низкой оплаты труда представители компаний-нарушителей ссылаются на «внешнее совместительство» сотрудников, осуществляющих трудовую деятельность на неполную ставку, в связи с чем выплата заработной платы производилась согласно отработанному времени, - пояснили в администрации города Твери. - Такая информация тщательно изучается представителями налоговых органов, проверка позволяет понять, с каким числом организаций у сотрудника заключен трудовой договор.

По итогам заседания всем юридическим лицам рекомендовано привести заработные платы работников в соответствие с МРОТ, а тем, у кого есть задолженность по налоговым отчислениям



- приступить к ее погашению. Представители межведомственной комиссии напомнили о целесообразности своевременного устранения всех нарушений и об ответственности за невыполнение предписаний. В течение месяца все нарушители обязаны проинформировать департамент экономического развития администрации города Твери о принятых мерах.

<https://xn----6kcalbbrfn0iijf7msb.xn--p1ai/news/obshchestvo/v-tveri-8-kompaniy-vyplachivayut-zarplatu-nizhe-mrota-i-6-imeyut-zadolzhennost-v-byudzhet/>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

19.08.2024

Мишустин подчеркнул важность расширения целевого набора в российские вузы

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил о важности расширения набора на целевое обучение в российские вузы, отметив, что по 20 наиболее востребованным направлениям число мест увеличилось на 10%.

Вопрос о ходе приемной кампании в высшие учебные заведения рассматривался в понедельник на совещании Мишустина с вице-премьерами. Глава кабмина отметил, что зачисление на бюджетные места уже закончено.

"Важно очень, что почти три четверти из них переданы в университеты российских субъектов. Расширен набор и на целевое обучение. Это очень хорошая возможность для многих студентов получать высшее образование, перспективную профессию и, что важно, сразу гарантированно устроиться на работу после выпуска. Квоты эти формируются на основании заявок регионов по нескольким сотням направлений. Более чем по 20 из них - по самым востребованным, инженерным - число мест нарастили на 10%", - заявил Мишустин.

Премьер упомянул, что в этом году действует новый механизм приема - через цифровую платформу **"Работа в России"**, где работодатели размещают свои предложения, а абитуриенты могут изучить их и подать заявление в соответствующий вуз. Глава кабмина также попросил вице-премьера Дмитрия Чернышенко подробнее рассказать о ходе приемной кампании.

**РИА Новости. Все Новости**

## ПРОФСОЮЗЫ

19.08.2024

ФНПР направила в Белгород транспорт со средствами защиты

Их передадут жителям приграничных районов

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** в рамках акции "Профсоюзы - за своих" направила в Белгород транспорт с бронежилетами в гражданском исполнении, касками, противоосколочными матами и другим оборудованием для населения приграничных районов региона. Об этом сообщил журналистам заместитель председателя **ФНПР** Сергей Некрасов.

"Действительно, гибнут люди, гибнут **работники**, члены **профсоюзов**, не члены **профсоюзов**, к сожалению, это имеет место быть в приграничных **областиах** - это медики, электрики, сварщики,



это те, кто ликвидирует последствия бомбажек. Поэтому наша акция помогает решить вопрос их безопасности", - сказал Некрасов.

Он добавил, что на закупку средств защиты и другого оборудования было выделено порядка 75 млн рублей.

Закупка средств защиты производилась в соответствии с заявками губернатора региона Вячеслава Гладкова и председателя Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николая Шаталова.

Патриотическая акция "Профсоюзы - за своих" проводится **ФНПР** с 2024 года. В рамках акции члены профсоюзов переводят свой однодневный заработок на закупку средств защиты тех, кто выполняет свою рабочую миссию на границе с зоной боевых действий.

<https://tass.ru/obschestvo/21635187>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.08.2024

**Сотрудникам МВД в зоне СВО предложили предоставлять дополнительный отпуск**

Участвующим в спецоперации сотрудникам МВД необходимо предоставить право на дополнительный ежегодный отпуск на 15 суток. Такой **законопроект** будет внесен в **Госдуму**, сообщил 19 августа на своей странице в соцсетях председатель Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов, замглавы фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

По его словам, на сегодня военнослужащие, имеющие статус ветерана боевых действий, по **закону** имеют право на дополнительный ежегодный отпуск длительностью 15 дней. Однако сотрудники МВД, наравне с военнослужащими выполняющие боевые задачи в зоне спецоперации и имеющие статус ветерана боевых действий, подобным правом не обладают.

«Необходимо скорректировать отраслевое **законодательство** и унифицировать стандарты предоставления социальных гарантий всем силовикам - участникам боевых действий», - указал Нилов.

По его словам, соответствующий **законопроект** будет внесен в **Госдуму**.

<https://www.pnp.ru/politics/sotrudnikam-mvd-v-zone-svo-predlozhili-predostavlyat-dopolnitelnyy-otpusk.html>

19.08.2024

**Депутаты Госдумы предложили приравнять полицейских к военнослужащим**

Предоставив им дополнительный 15-дневный отпуск

В понедельник думский комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов внесет на **рассмотрение Госдумы законопроект**, согласно которому право на дополнительный отпуск должно быть предоставлено не только военнослужащим, но и сотрудникам МВД из числа ветеранов боевых действий.



Документ расширяет перечень лиц, на которых распространяется действие Федерального закона «О ветеранах» 1995 года. Помимо основного отпуска, отдельным пунктом в нем говорится о предоставлении ветеранам боевых действий дополнительного отпуска продолжительностью 15 суток.

- Уже многие сотрудники органов внутренних дел проходили службу в условиях военного положения и вооруженного конфликта, участвовали в контртеррористических операциях и являются ветеранами боевых действий, - отмечает инициатор **законопроекта** председатель комитета **Госдумы** по социальной политике Ярослав Нилов. - Сегодня лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, наравне с военнослужащими, выполняют задачи в ходе специальной военной операции.

Вместе с тем, законодательными актами РФ, определяющими правовой статус сотрудников органов внутренних дел, право сотрудников из числа ветеранов боевых действий на дополнительный отпуск не установлено, - отмечает депутат Нилов.

Мотивируя инициативу парламентарий сослался на Определение Конституционного Суда РФ от 2020 года № 2664-О, согласно которому «дополнительный отпуск» - это дополнительная гарантия реализации права на отдых в рамках госполитики по соцзащите граждан, имеющих заслуги по защите Отечества.

Отмечается, что право на получение дополнительного отпуска не связано с основным и он может быть предоставлен отдельно и независимо от него.

Основной ежегодный отпуск сотрудника органов МВД России сегодня составляет 30 календарных дней.

<https://www.mk.ru/politics/2024/08/19/deputaty-gosдумы-predlozhili-priravnyat-policeyskikh-k-voennosluzhashhim.html>

19.08.2024

В ГД рассказали о правах работника при задержке выплаты зарплаты

Работник по трудовому **законодательству** может получить компенсацию за несвоевременную выплату зарплаты, величина компенсации определяется по установленной **законом** формуле, рассказала РИА Новости член комитета **Госдумы** по труду Екатерина Стенякина ("Единая Россия").

"Действующее трудовое **законодательство** предписывает работодателю восполнять работникам потери, связанные с несвоевременной выплатой зарплаты . Величина компенсации определяется по установленной **законом** формуле", - сказала она.

Парламентарий пояснила, что выплачивать компенсацию за задержку зарплаты работодатель обязан без специальных действий со стороны работника. Если компенсация вовремя не выплачена и работодатель по всем признакам не намерен погашать зарплатный долг, работнику сначала следует письменно обратиться к нему.



"В том случае, если на это обращение реакция не последует, работнику следует обратиться в трудовую инспекцию, которая укажет работодателю на нарушение прав работника", - уточнила депутат ГД.

По ее словам, работник также может обратиться в суд для решения индивидуального трудового спора.

"Обычно на это **закон** отводит три месяца, но в ситуации, когда спор касается невыплаты зарплаты или компенсации за ее задержку, срок удлиняется до года. Но и это не предел. Если работник продолжает трудиться у данного работодателя, решать в суде споры по невыплаченным "зарплатным" суммам он может вплоть до увольнения", - заключила Стенякина.

**РИА Новости. Все Новости**

19.08.2024

**В Новосибирской области зафиксировали дефицит специалистов в промышленности**

**Нехватка специалистов** в отрасли промышленности в Новосибирской области, одном из крупных промышленных центров Сибири, достигает 8,7 тыс. человек, что составляет почти четверть от всей кадровой потребности в регионе. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе **Минтруда** региона.

"В промышленных предприятиях Новосибирской области на сегодня открыты 8725 вакансий, это 24% от общего объема предложений работы в региональном банке вакансий. Наибольшее количество вакансий - в сфере обрабатывающего производства (7077 предложений работы)", - сообщили в пресс-службе.

В министерстве уточнили, что **дефицит кадров** испытывают предприятия, осуществляющие деятельность в сфере производства машин и оборудования, электронных и оптических изделий, металлических изделий, а также в пищевой и легкой промышленности. Наиболее востребованы высококвалифицированные рабочие со средним профессиональным образованием: слесари-ремонтники, слесари механосборочных работ, токари, монтажники, операторы и наладчики станков с программным управлением, сборщики, электромонтеры, электрогазосварщики, фрезеровщики, формовщики, швеи. Среди специалистов с высшим образованием требуются инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, технологи, техники, механики.

В регионе задачу подбора кадров решают центры занятости населения совместно с организациями высшего и среднего профессионального образования. Для соискателей, желающих сменить место работы, сформирована система краткосрочного обучения по востребованным на рынке труда профессиям и компетенциям. Центрами занятости населения организуются специализированные мероприятия по подбору персонала необходимой квалификации для работодателей. Это специализированные ярмарки вакансий, гарантированные собеседования, аукционы специалистов, презентации организаций.

Новосибирск - один из крупнейших промышленных центров Западной Сибири. Ранее замгубернатора Новосибирской области Сергей Семка сообщил, что в области выросло количество компаний, производящих продукцию для нужд армии. Всего в перечень предприятий ОПК было включено 95 предприятий. В регионе, в частности, находится авиа завод имени



Чкалова (НАЗ им. Чкалова, филиал ПАО "Компания "Сухой"), который производит бомбардировщики Су-34 и детали гражданских пассажирских самолетов SSJ-100.

<https://tass.ru/ekonomika/21633385>

19.08.2024

### В РФ зарплатные предложения студентам выросли за год почти на четверть

Зарплатные предложения для студентов в июле 2024 года увеличились по сравнению с июлем 2023 года на 24,6%, наибольший рост заинтересованности в таких работниках показала Волгоградская и Ростовская области, а также Пермский край. Об этом свидетельствуют результаты исследования сервисов "Работа.ру" и "Подработка", которые имеются в распоряжении ТАСС.

"В июле 2024 года зафиксировано увеличение количества предложений стажировок для студентов: число вакансий с пометкой "работа для студентов/стажировки" на 13,1% превысило показатель июля 2023 года, а зарплатные предложения в категории выросли за год на 24,6%", - говорится в итогах исследования.

Отмечается, что наибольший рост заинтересованности в работниках-студентах за этот период показали Волгоградская область (+197,3%), Ростовская область (+71,9%) и Пермский край (+65,8%). Количество вакансий для студентов значительно выросло и в Оренбургской области (+38,8%), Краснодарском крае (+32,6%) и в Новосибирской области (+31%).

Среди вакансий в этой категории в июле 2024 года чаще всего встречались предложения работы курьером (41,4% вакансий от всех опубликованных для студентов), менеджером по продажам (16,8%), специалистом call-центра (15,5%), водителем на личном легковом авто (15%), продавцом-консультантом (10,4%) и кассиром (10,2%).

По словам заместителя генерального директора "Работа.ру" и операционного директора сервисов "Подработка" и "Сберподбор" Александра Ветеркова, работодатели сейчас все чаще обращаются к студентам как к потенциальным источникам для решения проблемы **дефицита кадров**. "Студенты, обладая гибким графиком и стремлением к приобретению практического опыта, могут эффективно заполнить вакансии в различных секторах экономики", - отметил он.

<https://tass.ru/ekonomika/21633133>

19.08.2024

### В Алтайском крае не хватает дворников

По данным российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru, в Алтайском крае наибольшая **недостаток специалистов** наблюдается в трех сферах: «Медицина, фармацевтика», «Производство, сервисное обслуживание», а также «Строительство, недвижимость». При этом чаще всего работодатели испытывают недостаток дворников - на одну такую вакансию приходится лишь 0,5 резюме соискателей.

В список профессий, в которых объем вакансий сильно превышает число потенциальных кандидатов, также вошли агенты по недвижимости и врачи (по 0,6), токари (0,7), повара (0,8), слесари и фармацевты-провизоры (по 0,9).



Кроме того на рынке труда не хватает автомехаников, электромонтажников, специалистов по взысканию, швей, маляров, сварщиков, главврачей и заведующих отделением, монтажников, кладовщиков, продавцов и медсестер.

Как отмечают эксперты портала, за семь месяцев этого года, по сравнению с аналогичных периодом 2023-го, спрос на персонал в регионе увеличился на 29 процентов. На одну вакансию в Алтайском крае сейчас, в среднем, приходится три резюме, что говорит о **дефиците кадров**, а также о том, что "рынок соискателя" по-прежнему сохраняется.

Напомним, что норма для рынка труда составляет 4-7,9 резюме на вакансию.

За семь месяцев 2024 года в Алтайском крае родилось более 9100 детей

<https://brl.mk.ru/economics/2024/08/19/v-altayskom-krae-ne-khvataet-dvornikov.html>

19.08.2024

Самой перспективной в РФ в этом году является работа в сфере ИТ - эксперт

Наиболее перспективными профессиями сегодня являются профессии ИТ-сфера, такие как дата-сайентисты, программисты и DevOps-инженеры, а также рабочие специальности из-за **дефицита кадров**, сообщила РИА Новости главный эксперт Headhunter по рынку труда Наталья Данина.

"Топ самых высокооплачиваемых специальностей возглавляют профессии из сферы ИТ. Это дата-сайентисты, руководители группы разработки и DevOps-инженеры. В этой сфере также востребованными специальностями являются программисты, аналитики данных, руководители ИТ-проектов, специалисты техподдержки, тестировщики, системные администраторы, специалисты по кибербезопасности, системные аналитики", - сказала Данина.

Она отметила, что при этом рынок труда в ИТ-сфере несбалансирован. Есть **нехватка** квалифицированных **специалистов**, а среди "джуниор"-специалистов наблюдается высокая конкуренция. Это связано с ограниченным количеством вакансий для них. Сейчас компании все чаще внедряют программы адаптации и дополнительного обучения для "джуниоров" и "мидлов", чтобы подготовить их к более сложным задачам и повысить их ценность для бизнеса.

"В последнее время в России наблюдается тренд на рабочие специальности. Желание перейти в рабочие профессии объясняется в том числе тем, что в этой сфере наблюдается острый **дефицит кадров**, что приводит к росту зарплат и сокращению времени поиска работы", - уточнила эксперт.

По её данным, конкуренция среди соискателей в рабочих специальностях сейчас самая низкая - на одну вакансию приходится всего два резюме. Это значительно меньше, чем в других сферах. Самыми привлекательными рабочими специальностями сегодня являются кондитер, пекарь, повар, швея, электрик, автомеханик, оператор конвейера, столяр и машинист.

**РИА Новости. Все Новости**